

ТЕПЛО ИЗ НАШИХ РУК

Вспомним ещё раз, что 1 декабря 2023 г. мы встречали зимний месяц по календарю, но должны были и по погоде. Но этот суровый, на обильный снег и крепкие морозы месяц, как когда-то, лет так 45-50 назад, не заявил о себе крутым нравом и не заставил нас надевать валенки и по глубже натянуть шапку на голову.

А всё потому, что ноябрь был относительно тёплым, он и передал декабрю эстафету мокрого снега, гололёд и сосульки на крышах. Но независимо от капризов погоды, наступило время подкормить братьев наших меньших – птиц. Они уже с рассвета толпятся в кормушке. Если она пуста, стучат клювом по раме и заглядывают в окно. Знают, за этим прозрачным стеклом живёт добрый хозяин и он скоро им вынесет горсть семечек, хлебных крошек, пшена, кусочки несолёного сала...

И жители наших домов по ул. Мира, 6 и 8 в Верх-Чебуле активно откликаются на зов хвостатых друзей. Первыми, ещё в начале ноября, начинают подкармливать пернатых



мои соседи: В. П. и О. В. Первушины, насыпают семечки, с наступлением морозов на ветку липы подвешивают сало. Те, кто живёт в втором этаже, например, Н. М. Дряхлова, В.Н. Вострикова, лакомства раскладывают на подоконнике, на первом – в кормушки или вырезают из пластиковой бутылки «домик» и закрепляют на дереве. Самодельные птичьи «столы» не пустеют у А. П. и Н.А. Барановых, В. М. Чечениной, А. Н. и Л. Д. Соловьёвых. В этом году к нам присоединились новые добровольцы: Л. А.Швецова, Ю. В. Махнева.

Замечено, «позавтракав» утром, птицы до обеда разлетаются по своим делам, а потом собираются в третий раз ближе к вечеру, чтобы «поужинать» на долгую,

холодную ночь. Особенно много, до 35 – 40 и больше птиц пёстрой раскраски слетаются к кормушкам, когда температура на улице опускается до – 30. В основном, воробьи, редко снегирь, синицы, свиристели. Если на ветке сало – жди дятла, подлетит и будет клевать, пока не оставит после себя тонкую шкурку.

Середина января, зима в самом разгаре, тяжело кормиться птицам без помощи человека. Только наша доброта и не равнодушие, спасает их от бескормицы, а значит и от гибели в эти холодные дни наступившего Нового года.

Александр ВАЙКУТИС.

На снимке:
В.М. Чеченина.
Фото автора.